

**INFORME DEL COMISARIO REFERENTE AL EJERCICIO ECONÓMICO DE  
LA COMPAÑÍA TRANSPORTE DE CARGA GUAYASAMIN MARCILLO S.A.,  
POR EL AÑO TERMINADO AL 31 DE DICIEMBRE DEL 2019**

Señores

**ACCIONISTAS DE TRANSPORTE DE CARGA  
GUAYASAMIN MARCILLO S.A.**

Presente

De mi consideración:

La empresa **TRANSPORTE DE CARGA GUAYASAMIN MARCILLO S.A.** Ha presentado los balances de Pérdidas y ganancias al igual que el estado de situación Inicial correspondiente al año 2019 de conformidad con cada uno de los rubros que han sido detallados por el área de contabilidad, la principal actividad de la empresa es el transporte de carga pesada a diferentes lugares del país.

Al cierre del ejercicio 2019, la sociedad obtuvo ingresos por USD 55.985,52, que representan 45% del total de ingresos y en comparación al 2018 hubo ingresos por USD 52.093,55; existe un incremento del 3%, gracias a las oportunidades de nuestros clientes hemos logrado incrementar nuestras ventas en este año.

Lo que corresponde en Costos y Gastos de Operación para ejercicio 2018 tenemos el valor de USD 54.450,80 y en comparación con el periodo anterior 2018 su valor total en gastos es de USD 67.141.91 este representa una disminución del 10%.

La empresa en el periodo 2019 mantiene una utilidad de USD 1.534,72; de los cuales se guarda como reserva legal el 10% que dispone la ley que es el valor de USD 119.71.

En mi opinión, los estados financieros mencionados, están presentados razonablemente, en todos los aspectos materiales, la situación financiera de **TRANSPORTE DE CARGA PESADA GUAYASAMIN MARCILLO S.A.** al 31 de diciembre de 2019 y el resultado de sus operaciones por el año terminado en esa fecha, de acuerdo con las Normas Internacionales de Información Financiera. Adicionalmente, he podido verificar que los administradores han cumplido con las disposiciones e instrucciones de la Junta General de Accionistas y del Directorio; y, que los libros sociales de la compañía están adecuadamente manejados.

En su situación financiera la empresa mantiene un saldo al 31 de diciembre del 2019 en Bancos por USD 2.301,04 al compararse con el período 2018 el valor fue de UD 71.23, esta diferencia representa el 94% del total del activo de ambos periodos; clientes nacionales tiene un saldo de USD 4190,16 y en comparación con el 2018 el valor fue de USD 6.952.55

que representa una disminución del 25 %, debido que, en ese año, se logró recuperar una parte de nuestra cartera.

En el pasivo se mantiene los siguientes saldos Proveedores Locales USD 2.856,44 en comparación con el 2018 en esta cuenta se mantuvo un saldo de USD 2.762,10 valores que representa un incremento del 1% en relación al total del pasivo de ambos periodos.

Esto es en relación a los valores de mayor alcance en función a los balances de ambos periodos.

### **Opinión sobre el control interno**

Con base en los resultados de la revisión efectuada, considero que la administración de la compañía ha determinado adecuados procedimientos de control interno, que ha ido obteniendo resultados favorables, sin embargo, su información financiera es confiable y promueve el manejo financiero y administrativo eficiente de sus recursos.

Durante el 2020 están empeñados en mantener a sus clientes satisfechos con un mejor servicio y confiando en que tendrán mejores oportunidades en este nuevo año.



**COMISARIA**

**IRINA MARCILLO**